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Just the Facts: 



What is Truthiness? 

A. How you feel when 
you have the facts 

B. Truth that comes from 
the gut 

C. Fact - based 
understanding of 
reality  

D. Truth… kind of 
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Where are you from? 

A.  Northern BC 
B.  Caribou 
C.  Vancouver Island 
D.  Lower mainland 
E.  Thompson - 

Okanagan 
F.  Kootenay – 

Columbia 
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Which sector do you work in? 

A.  Private 
B.  Local Government 
C.  Provincial 

Government 
D.  Federal Government 
E.  First Nations 

Government 
F.  Non-profit 
G.  Education 
H.  Other 
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I make decisions that impact my community 

A. True 
B. False 
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I have access to all the data I need to make 
informed decisions 

A. Strongly Agree 
B. Agree 
C. Somewhat Agree 
D. Neutral 
E. Somewhat 

Disagree 
F.  Disagree 
G. Strongly Disagree 
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Rank your 3 favourite information sources 

A.  Internet 
B.  My neighbour 
C.  Local or regional 

reports 
D.  Academic research 
E.  Statistics Canada 
F.  Data BC 
G. RDI Int

ern
et
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What do you do with the data you collect? 

A.  Publish in academic 
journals 

B.  Write reports that sit 
on shelves 

C.  Share online 
D.  Public 

presentations 
E.  Send to RDI 
F.  I don’t collect data 
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Rank the 3 main barriers you face in accessing 
data? 

A. Don’t know where 
to get it 

B. Can’t access it  
C. Data doesn’t exist 
D. No time 
E.  Internet too slow 
F.  I have my 

truthiness 
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Rural Information Void 

BC: $505,178 
Columbia Basin: $273,723 



Rural Information Void 



Rural Information Void 



Rural Information Void 



Rural Information Void 



•  Access through cbrdi.ca/state-of-the-basin 

The Digital Basin 



Examples of Truthiness 



What is the income disparity between men and 
women in BC? 

A. Women make 
more 

B. No disparity 
C. Men make 10% 

more 
D. Men make 30% 

more 
E. Men make 50% 

more 
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Median income by gender 
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What % of respondents agree that their 
household’s use of the internet is limited by the 
quality of service available in the community? 

A.  92% 
B.  74% 
C. 50% 
D. 37% 
E.  14% 
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Your Stories 

•  How have you used good data in the fight 
against truthiness? 

•  When has data changed your beliefs? 



State of Rossland Project 



I pledge to join the battle against truthiness 
A.  Yes – I want informed 

decision making 
B.  No – Ignorance IS bliss 
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Thanks to our Funders 



Questions? 

aleslie@selkirk.ca 
nraynolds@selkirk.ca 
 


